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Problème n°1: Partage de terrain 11 points + 4 points si le coloriage est réalisé par informatique par les élèves sur la fiche réponse (voir procédure sur la fiche réponse) et la fiche renvoyée par internet:

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Lors du partage de son terrain, un grand-père a décidé d’en donner la moitié à son fils, un cinquième à sa petite-fille et trois dixièmes à la commune pour planter des arbres.

Sur le terrain qui est dessiné ci-contre, colorie en bleu la part du fils, en rouge la part de la petite-fille et en vert la part de la commune.

Problème n°2: Pliage et périmètre 10 Points:
J’ai une feuille de papier de 4 côtés :

- Si je la plie en faisant coïncider deux côtés opposés, les deux morceaux se superposent exactement et ont la forme d’un rectangle.

- Si je la plie en joignant deux sommets opposés, les deux morceaux se superposent exactement et ont la forme d’un triangle dont deux côtés mesurent exactement 7 cm.

Quel est le périmètre de ma feuille ?


Problème n°3:  Cuire un oeuf 20 points 

Grand père veut que son oeuf soit cuit en exactement 15 minutes. 

Vous disposez de deux sabliers: l’un dure 7 minutes et l’autre dure 11 minutes. 

Comment faire pour obtenir exactement une durée de 15 minutes en utilisant les deux sabliers ? 

Rédiger soigneusement la réponse, en plusieurs phrases. Indiquer précisément à quel moment on commence à compter la durée de 15 minutes. 
Problème n°4: Les chaussettes 12 points 

Dans un sac, se trouvent un grand nombre de paires de chaussettes : plus de 400 paires mais moins de 500.

Pour écrire le nombre de chaussettes et le nombre de paires, on utilise en tout, six chiffres, tous différents. Le nombre de paires de chaussettes s’écrit avec un chiffre des unités plus petit que le chiffre des dizaines, ce dernier étant plus petit que le chiffre des centaines.

Combien y a-t-il de chaussettes dans le sac ?

Problème n°5 : Le cube et les cubes 16 points

Sébastien joue avec un cube en bois blanc de 3cm de côté. Il le peint complètement en noir puis il le découpe en petits cubes qui ont tous 1cm de côté.
Sébastien observe alors la couleur des faces de tous les petits cubes qu’il a obtenus : certains ont trois faces noires, d’autres deux faces noires, d’autres une seule face noire, etc. Il se demande combien il a de sortes de cubes colorés différemment et combien il a de cubes dans chaque sorte.
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Problème n°6: Village original 13 points

Un architecte veut construire un village original, très coloré avec des maisons toutes différentes.

Les murs peuvent être peints en jaune, rouge, vert ou bleu.

Les portes peuvent être peintes en rose, en violet, en blanc, en gris ou rouge.

Les toits peuvent être couverts d’ardoises ou de tuiles.

Avec tous ces choix, combien de maisons différentes l’architecte va-t-il pouvoir construire ?
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Rappel du règlement :


Tous les élèves d'une classe sont réunis dans une salle et disposent d'une heure  pour résoudre une série de problèmes. Ils peuvent utiliser tous les documents et matériels qu'ils veulent mais ne doivent recevoir aucune aide.


L’enseignant(e) distribue les énoncés des problèmes. Il ou elle peut donner des explications concernant le vocabulaire, mais ne travaille pas avec les élèves et ne doit pas intervenir, si ce n’est pour maintenir le calme ou organiser le travail de groupe.


En aucun cas, il ou elle ne peut dire aux élèves si les problèmes dont la classe a choisi d’envoyer les solutions, sont justes ou faux.














